
  
 

© 2017 Irina Dmitrieva. All rights reserved. 
This pattern is available for personal use only. 
 

Носки с косами  
Описание Ирины Дмитриевой 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Размер: в описании содержится схема для одного размера. Для изменения размера носков 
используйте спицы разной толщины.   

Спицы: для вязания вам потребуются круговые спицы длиной 80-100 см.  
Для размера 36-37 - 3,5 мм.  
Для размера 38-39 - 3,75 мм.  
Для размера 40-41 – 4,0 мм.  

Плотность вязания лицевой гладью на спицах 3,5 мм: 21 петли х 32 рядов = 10х10 см.   

Пряжа: 1 моток носочной пряжи метражом около 220 м на 100 гр. Но так как обычно 
носочная пряжа выпускается метражом около 425 м на 100 гр., вязать из такой пряжи нужно 
в 2 нити.  
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ОПИСАНИЕ  

Используя метод Judy Magic Cast-on (смотрите инструкцию на стр. 5) набрать по 8 петель на 
верхнюю и на нижнюю спицы для каждого носка. Вяжем один круг без прибавлений.  

МЫСОК  

Расширение мыска делаем, симметрично прибавляя петли в начале и в конце ряда согласно 
рядов 1-16 схемы 1. В начале ряда нам необходимо из первой петли вывязать две прибавив 
петлю слева, а в конце ряда – из последней петли вывязать две прибавив петлю справа 
(смотрите инструкцию на стр. 6).   

СТОПА  

Ряды 18-49 схемы формируют стопу носка. Начиная с 37-го ряда делаем расширение носка 
для подъема, прибавляя петли согласно схемы. 

ПЯТКА  

Вяжем методом «пятка-бумеранг» (смотрите инструкцию на стр. 7). Средняя часть пятки 10 
петель, то есть нижнюю часть пятки заканчиваем тогда, когда по обеим сторонам будет по 
10 двойных петель. В круговых рядах средины пятки верхнюю часть носка продолжаем 
вязать по узору.   

ПАГОЛЕНОК  

С 92-го ряда схемы 2 продолжаем вязать но кругу паголенки носков.  

МАНЖЕТА  

Манжету вяжем резинкой 2х2, начиная с 1 лицевой. Когда манжета будет примерно 3 см в 
высоту, закрываем петли иглой (смотрите инструкцию на стр. 9).  

 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 Лицевая петля, в изнаночных рядах - изнаночная 

 
Изнаночная петля, в изнаночных рядах - лицевая 

 Вывязать из одной петли две прибавив петлю слева 

 Вывязать из одной петли две прибавив петлю справа. 

 
провяжите петлю изнаночной сначала за переднюю затем за заднюю стенки, прибавив таким 
образом 1 изн. 

 
2 петли вместе лицевой 

 
снять 1 п. как лицевую, 1 лиц. п. и протянуть через снятую п.   

 ,  
Поворачеваем вязание и выполняем двойную петлю (смотрите инструкцию на стр. 7) 

 Двойную петлю провязываем одной лицевой 

 Двойную петлю провязываем одной изнаночной 
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2 п. снять на вспом. спицу, поместив ее за работой, следующие 2 п. провязать лицевыми, затем 
провязать лицевыми петли со вспом. спицы. 

 
2 п. снять на вспом. спицу, поместив ее перед работой, следующие 2 п. провязать лицевыми, 
затем провязать лицевыми петли со вспом. спицы. 

 
2 п. снять на вспом. спицу, поместив ее за работой, следующие 2 п. провязать лицевыми, затем 
провязать изнаночными петли со вспом. спицы 

 
2 п. снять на вспом. спицу, поместив ее перед работой, следующие 2 п. провязать изнаночными, 
затем провязать лицевыми петли со вспом. спицы. 

 
1 п. снять на вспом. спицу, поместив ее за работой, следующие 2 п. провязать лицевыми, затем 
провязать изнаночной петлю со вспом. спицы 

 
2 п. снять на вспом. спицу, поместив ее перед работой, следующие 1 п. провязать изнаночной, 
затем провязать лицевыми петли со вспом. спицы. 

 

СХЕМА 

 
Часть 1 



  
 

© 2017 Irina Dmitrieva. All rights reserved. 
This pattern is available for personal use only. 
 

СХЕМА 

 

 
Часть 2 
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НАБОР ПЕТЕЛЬ 

Для набора петель воспользуемся методом Judy Magic Cast-on: 

Накидываем нить на верхнюю спицу коротким концом (около 15 см) к себе.  

Заводим этот конец слева от основной нити на зад, таким образом у нас получается первая петля на 
верхней спице. 

 

Далее удерживая основную нить на большом пальце, а 
короткий конец нити на указательном продолжаем 
набирать петли. 

 

 

 

 На 
нижнюю спицу набираем петли от короткого 
конца нити, для этого заводим его под нижнюю 
спицу и спереди назад протягиваем между 
спицами. 

 

Теперь основной нитью набираем петлю на 
верхнюю спицу. Заводим нить сзади над верхней 
спицей и спереди назад также протягиваем между 
спицами.  

 

Таким способом поочередно набираем нужное 
количество петель на верхнюю и нижнюю спицы. 

Подвигаем набранные петли вправо и так же нитью от 
другого клубка или вытянутой из средины мотка, 
набираем петли для второго носка.  

 

Поворачиваем спицы по часовой стрелке на 180°, 
вытягиваем нижнюю спицу вправо и вяжем первый ряд 
лицевыми петлями сначала на одном носке, потом на 
другом от второй нити. Снова поворачиваем вязание по 
часовой стрелке на 180°, вытягиваем нижнюю спицу 
вправо, а левую затягиваем влево и так же вяжем первый 
ряд лицевыми петлями.  
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МЫСОК  

Расширение мыска делаем, симметрично прибавляя петли в начале и в конце ряда. В начале ряда 
нам необходимо из первой петли вывязать две прибавив петлю слева, а в конце ряда – из последней 
петли вывязать две прибавив петлю справа.  

Рассмотрим несколько способов симметричного прибавления петель:  

1. Прибавление петель из протяжки  
Прибавление петли слева: провязываем петлю лицевой, затем заводим левую спицу под протяжку 
по направлению спереди-назад и провязываем полученную петлю лицевой за заднюю стенку. 

 
Прибавление петли справа: заводим левую спицу под протяжку по направлению сзади-наперед, 
затем провязываем полученную петлю лицевой за переднюю стенку, следующую петлю 
провязываем лицевой. 

 
 
2. Прибавление петель из петли предыдущего ряда 
 
Прибавление петли слева: провязав петлю лицевой, подхватываем за верхнюю дужку петлю под 
ней и провязываем её лицевой скрещенной. 

 
Прибавление петли справа: подхватываем за верхнюю дужку петлю предыдущего ряда под петлей 
на левой спице и провязываем её лицевой скрещенной, затем провязываем лицевой петлю на 
левой спице. 
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3. Прибавление петель провязыванием петли дважды  
 
Прибавление петли слева: провязываем петлю лицевой сначала за переднюю, а затем, не 
сбрасывая ее, снова лицевой за заднюю стенку петли. 

 
Прибавление петли справа: провязываем последнюю петлю ряда лицевой за заднюю стенку петли, 
сбрасываем провязанную петлю, и снова подымаем её, вставив левую спицу в её центр сзади, 
провязываем её лицевой. 

 
Мне больше всего нравится результат после прибавлений первым способом, он не очень удобен, 
когда прибавления нужно выполнять в каждом ряду, поэтому я  пользуюсь третьим способом. 

Прибавления делаем сначала в каждом ряду, затем в каждом втором и последний раз в четвертом, 
согласно со схемой 1 из предложенных ниже вариантов.  
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ПЯТКА-БУМЕРАНГ 

Пятка-бумеранг вяжется методом частичного вязания и состоит из нижней и верхней части, 
разделенных двумя круговыми рядами. 

Нижняя часть пятки (вяжем сначала на первом носке):  

Ряд 1 (лицевой): вяжем лицевыми петлями до конца ряда, затем поворачиваем работу. 
Ряд 2 (изнаночный): двойная петля*, далее до конца ряда вяжем изнаночными петлями, 
поворачиваем работу. 

* Двойная петля: нить перед работой, правую спицу вводим в 1-ю петлю на левой спице, затем 
снимаем петлю и нить вместе, нить туго подтягиваем назад. При этом петля прокручивается на спице 
и становится двойной. Нить необходимо натянуть туго, иначе потом в пятке будут дырочки. 

 
Ряд 3: двойная петля, затем вяжем лицевыми петлями до двойной петли, её не провязываем, 
поворачиваем работу.  
Ряд 4: двойная петля, затем вяжем изнаночными петлями до двойной петли, её не провязываем, 
поворачиваем работу. 

Чтобы рассчитать, сколько нужно провязать укороченных рядов, нужно общее число петель задней 
части носка нацело разделить на 3, то есть если в предложенных ниже вариантах дизайнов носков 
задняя часть носка составляет 28 петель, делим на 3 и получаем 9 двойных петель слева, 9 двойных 
петель справа и 10 петель средняя часть пятки. 

Повторяем 3-й и 4-й ряды, пока слева не получится необходимое количество двойных петель. 

Следующий ряд: двойная петля, затем вяжем лицевыми петлями до конца ряда, провязывая все 
двойные петли лицевыми. Далее тем же способом выполняем нижнюю часть пятки второго носка. 

Выполнив нижнюю часть носка, вяжем один полный круговой ряд на обеих носках, а затем ещё раз 
но только на передней части носка и переходим к выполнению верхней части пятки, выполняя ее 
также сначала на первом носке, потом на втором. 

Верхняя часть пятки: 
Ряд 1 (лицевой): вяжем лицевыми петлями пока на левой спице не останется количество петель, 
равное количеству двойных петель, которые были слева минус одна петля, затем поворачиваем 
работу. 
Ряд 2 (изнаночный): двойная петля, затем вяжем изнаночными петли средней части пятки плюс 1 
петля, поворачиваем работу. 
Ряд 3: двойная петля, далее вяжем лицевыми петлями до двойной петли, провязываем ее лицевой, 1 
лицевая, поворачиваем работу. 
Ряд 4: двойная петля, далее вяжем изнаночными петлями до двойной петли, провязываем ее 
изнаночной, 1 изнаночная, поворачиваем работу. 
Повторяем 3-й и 4-й ряды пока в работу вновь не будут включены все петли пятки.  
Последний ряд пятки: двойная петля, далее вяжем лицевыми петлями до конца ряда. 

После выполнения верхней части пятки на обоих носках, переходим к вязанию паголенка. 
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МАНЖЕТА 

Манжету вяжем резинкой 2х2, начиная с 1 лицевой. Когда манжета 
будет примерно 3 см в высоту, закрываем петли иглой: 

Шаг 1:  вставляем иглу спереди в петлю под последней провязаной 
петлей на задней части носкаи в сзади в первую петлю на левой 
спице, вытягиваем нить и сбласиваем петлю с левой спицы;  

 

 

Шаг 2: вставляем иглу спереди в 
последнюю петлю на задней 
части носка и спереди в первую 
изнаночную петлю на левой 
спице, вытягиваем нить;    

 

 

Шаг 3: Вставляем спицу спереди в недавно сброшенную  лицевую 
и сзади в лицевую следующую за двумя изнаночными на левой 
спице, вытягиваем нить;    

 

 

Шаг 4: теперь работаем с изнаночныли, которве находятся между 
лицевыми предыдущего шага. Вставляем спицу ссзади в первую 
изнаночную и спереди во вторую, затягиваем нить и сбрасываем 
изнаночные с левой спицы.  

 

Шаг 5: Вставляем иглу спереди 
первой лицевой на левой спице и сзади второй, затягиваем нить, 
сбрасываем эти лицевые с левой спицы.  

 

 

Шаг 6: работаем с изнаночными 
соседними с лицевыми петлями 
предыдущего шага. Вставляем иглу сзади уже снятой изнаночной 
петли справа и спереди изнаночной петли слева от лицевых петель 
шага 5. 

 

 

Повторяем шаги 3-6 пока не закроем все петли. 

Когда осталась 1 петля вставляем иглу сзади в первую закрытую 
петлю, затягиваем нить и прячем конец нити по ребру лицевых 
петель внутри носка. Обрезаем остаток нити. 

 


